

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2019年10月 10 星期四

A13

本周五起

江门高铁直达城市增至13个

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 谭耀广

一等座票价为346.5元，二等座票价为236.5元。

记者了解到，目前从新会站至汕头站还需要前往广州南站接续换乘。现时广州南站每日前往汕头站仅有21时20分开出的G6341。以二等票计算，加上新会站前往广州南站的车票，全程车票总价同样为236.5元；连同换乘候车时间在内，整个旅途接近4个小时，不过该趟车需要次日凌晨才能到达汕头。而江门前往汕头的长途客运大巴，途需7-8个小时，票价约160元。在江门工作的汕头人曾先生表示，凌晨才到达太不方便，所以以往回老家都是早上乘坐大巴，但经常会遇到塞车，“开通了直达列车之后，不用坐大巴，也不用转车，到达时间上比较合适，以后回老家会选择这条线”。



新增的直达汕头及珠海列车均从湛江西站出发，经停新会

图/中铁二十三局

80元，二等座为60元。

除了江湛铁路相关班次调整外，广珠城轨江门支线列车也在同日作出调整，首末站变为广州南站及阳江站，这意味着列车线路延伸至阳江站。据了解，当天开始，江门东站每天有8趟列车发往阳江，二等座票价为87元，行程约1小时，同时这8趟列车将分别途经恩平、开平南、阳东等地。据悉，由于目前珠西综合交通枢纽江门站正在施工中，上述直达列车都从广珠城轨新会站出发。根据建设计划，珠西综合交通枢纽江门站计划在明年春节前投入使用，届时除广珠城轨班次外的其他列车都将移到新的江门站出发。

江门站明年春节前投用

据记者统计，自去年广湛铁

最高月薪近5万元！中山发布2019年工资指导价

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员李思宇报道：10月8日，中山市人社局公布《中山市2019年部分职位（工种）人力资源市场工资指导价位》。在34个列入指导范围的行业中，建筑业、金融和保险业、房地产业等8个行业的月薪高位数指导价超过1万元，其中金融和保险业高位数位列行业月薪指导价首位，指导价为22733元/月。按照职业分类，“企业董事”一职工资指导价最高，月薪达48927元/月。

调查从企业所属行业类型、企业经济类型、企业规模大小、员工受教育程度及工龄、紧缺适用性人才、管理岗位等级、职称等级、职业技能等级等8个方面制定了工资指导价位，并得出2019年中山市整体工资指导价位高位值、中位值、低位值分别为：9000元/月、4731元/月、3200元/月。

在列入指导范围的34个行业

万元，其中，金融和保险业以22733元/月，“企业董事”一职以48927元/月分别位列行业和工种首位。“生产部门经理”“销售和营销部门经理”“财务部门经理”和“研究和开发部门经理”4个职位最高月薪指导价超过3万元/月。在以上8个行业中，金融和保险业超过2万元/月，其月薪指导价均在1万元/月-1.5万元/月之间。在行业指导价中，“租赁和商务服务业”最低，月薪指导价低位数仅为2948元/月。

银林排洪渠碧波荡漾 北山排洪渠花草围绕



生态环保为主，兼具生态观赏性的排水明渠。该排洪渠明渠段将社区公园与北山村居隔断，美人蕉、黄金叶等植物郁郁葱葱。如今，北山排洪渠已完成下游“百米示范段”，上游正热火朝天地施工。目前，北山排洪渠水生态环境趋向好转。全段清淤1542.7米、总清淤量约4694立方米，施工完成生态铺设及绿化310米，上游截污井9座。总体工程形象进度90%，计划11月底完成暗渠截污和明渠上游截污改造。

珠海香洲区大力治理问题河涌效果初显

羊城晚报讯 记者郑达摄影报道：湾仔的海鲜街是外地吃货到珠海后必须“打卡”的地方，现在的海鲜街路面平整，新安装的管道将雨污水分流，其所属的银林排洪渠碧波荡漾，周围花草环绕。在半年前，这里每逢下雨，污水就会倒灌，排洪渠又黑又臭。今年4月以来，珠海市正圆市政公司负责香洲区翠屏、银林、北山等12条问题河涌（含黑臭水体）的管养提升项目，目前已初显成效。

银林排洪渠位于湾仔街道，排洪渠全长约1120米，其中明渠长660米，暗渠长460米。治理前，该渠存在旱季排污、河涌黑臭、河岸杂乱、底泥淤积、污水溢流、现有污水干管管径小导致过流能力不足等现状问题。正圆市政公司董事长龙新文介绍，银林排洪渠主要采取清淤疏浚、截污管方式，确保河涌水体无垃圾

上好禁毒第一课

初级中学举办“开讲啦”禁毒第一课主题宣传活动。

中心小学、初中利用国旗下的讲话，引导学生认识到毒品的危害，并在禁毒社工的带领下，全校师生进行庄严的禁毒宣誓。

民安小学、三鑫学校邀请了

禁毒社工开设专题禁毒讲座，内

容包括播放禁毒视频、剖析个案

案例，引导同学们认识毒品，看清

毒品本质。

毒品侵害。构筑抵制毒品防线，预防涉毒行为的发生。活动现场还举行了青少年毒品预防教育手册进校园赠书仪式，进一步普及禁毒知识，降低毒品社会危害。今后，南头镇将开展更多的入校宣传活动，上好禁毒第一课，筑牢校园“防毒墙”。

（李严巧 林翎）

珠海
斗门

悠扬曲艺声响彻黄杨河畔

文/图 杨雪薇

每逢星期一、三、五、日的夜晚8时，珠海市斗门区西堤路上的显利乐坛就会准时开局大唱粤曲。“广府大戏”跌宕起伏的乐声飘扬在黄杨河畔，漫步途经的路人忍不住驻足聆听。

这些年，斗门区委、区政府一贯高度重视文艺工作。2011年，斗门区成功获评为“中国曲艺之乡”，经过2013年和2016年两次顺利复评后，“中国曲艺之乡”的品牌越发响亮。到目前为止，斗门区共有50多个曲艺社团和3000多名曲艺骨干，分布于全区五镇一街。



近年来，斗门打造了一批优秀的文化阵地供群众使用

A 资金扶持 壮大曲艺发展

活动实施方案》。

在资金投入机制上，除了设立每年总额100万元的文艺精品扶持和奖励资金外，从2014年开始，每年增加80万元用于开展群众文化活动；在人才队伍建设上，将文艺人才队伍建设规划纳入全区人才队伍建设的总体规划；在文艺阵地建设上，成立了由宣传、文化、财政、审计、旅游、供电、国土规划等部门组成的跨部门工作协调小组，结合新农村建设，在全区城乡根据文艺发展需要规划建设完善了一批文化阵地。

据斗门区文化广电旅游体育局相关负责人介绍，在资金投入方面，近三年区文化部门扶持培育曲艺社团约80万

元，包括奖金扶持、演出扶持、培训扶持等。区宣传文化改革发展专项资金共扶持“中国曲艺之乡”曲艺调演等演出项目和曲艺精品创作项目共18个，扶持资金52万元，切实为曲艺社团和曲艺骨干解决发展困境和难题。

结合新农村建设，斗门区投入近5000万元，在全区125个村居建设了文化活动中心，每个中心均设置曲艺室，超过半数的中心建有表演舞台。与此同时，斗门区在区老干部大学开设成人曲艺培训基地，在区文化中心和井岸镇东风小学设立少年曲艺培训基地，为曲艺发展提供了一批优秀文化设施场所。

要长久保存一项优秀的文化艺术，最要紧的还需做到后继有力、生生不息。

在荔山村龙雅堂粤剧团唱戏房里，笔者看到一名10岁的女孩自告奋勇要求上台演唱。她的名字叫朱蕙菁，今年读五年级，在父母的熏陶下，从小就喜欢听唱粤曲。两年前她终于有机会在学校系统地练习唱粤曲，8日晚在众多村民观众前一人分饰二角，精彩地献唱了一首《分飞燕》。

事实上，这些年斗门区把曲艺传承作为一项重要的工作来抓，针对不同年龄层次开展不同类别的培训教育活动。其中，斗门区积极推动曲艺进校园工作，在斗门区第二中学、井岸镇第一小学、东风小学和斗门镇南门小学等8个单位建立粤曲传承基地，白蕉镇灯笼小

B 擦亮品牌 营造浓厚氛围

10月8日晚8时，斗门区乾务镇荔山村的一栋不起眼的楼房里传出了《梦回太湖》的曲调，琴声和乐声交织出一个美妙的夜晚。

原来这是荔山村村民自发组成的荔山村龙雅堂粤剧团的排练阵地。据团长黄荣亮介绍，荔山村龙雅堂粤剧团成立于光绪乙未年，至今已有上百年的历史，世世代代都是由荔山村村民组成和传承。发展至今，荔山村龙雅堂粤剧团有着稳定的曲艺骨干约40人。

笔者当晚在荔山村龙雅堂粤剧团的唱戏房里发现，简练的舞台却设备齐全，电阮、高胡、萨克斯风、扬琴、锣鼓等乐器都由娴熟的乐手奏响。唱戏房两边摆满了这些年荔山村龙雅堂粤剧团在各大演出中获得的奖杯、奖状。黄荣亮说，每天晚上，荔山村龙雅堂粤剧团都会准时开局唱戏，这已是村民们多年的文艺习俗。

荔山村龙雅堂粤剧团是斗门区50多个曲艺社团之一。目前，斗门区已形成了东村唱罢西村又开台的良好

曲艺氛围，也做到了天天有表演、夜夜有演唱的景象。

据悉，一年一届的斗门区戏剧曲艺大赛，集中体现和展示斗门区曲艺工作的成果和发展水平。

曲艺社团之间更是有机会在大舞台展示水平，相互切磋、共同提高。除了社团间的日常开局，斗门区每年结合春节、元宵、五一、十一等重大节假日都会开展送戏下乡活动。

陈志坤说，这三年斗门区的曲艺发展也十分繁荣，一批一批接地气的本土作品应运而生。

据悉，2017年，斗门首次鼓励优秀曲艺精品作品创编工作，先后推出本土曲艺节目《十里莲江花艳》《粤曲响遍东风校园》，2018年，斗门首次扶持优秀曲艺精品作品创编项目，将粤曲表演《振兴斗门创繁荣》打造成为斗门区“中国曲艺之乡”的曲艺精品节目；2019年，第二次扶持优秀曲艺精品作品创编项目，先后推出本土曲艺节目《黄杨河赞歌》《斗门家乡美如画》《斗门禾虫》《美丽斗门是我家》。

C 从小培育 确保生生不息

学建有沙田民歌传承基地。

2018年，斗门区举办首届少儿戏剧曲艺大赛，推进戏曲进校园和传承优秀民族文化工作。大赛展示了斗门区戏曲进校园培育的成果，受到群众和外地同行的赞扬。2019年新设斗门区曲艺舞台，同时挂斗门区青少年戏曲培育基地牌子，大力推进戏曲进校园和青少年戏曲培育工作。今年更是首次组织少儿曲艺巡演，“少儿曲艺轻骑兵·文明实践我先行”培育、训练、巡演项目评为区文明实践志愿服务项目，并到各镇巡演10场。

据透露，推动曲艺进校园后，斗门区参加省级以上大赛获得的奖项也是可喜成绩。去年，在东风小学戏曲进校园基地项目中，由曲协培养的12岁小女孩陶静妍，

一举夺得“第四届全球微粤曲大赛”铜牌和另外两枚个人省级大赛以上铜牌，并从小学直升广东粤剧学校。南门小学赵灵儿、英华剧团梁顺华各获得一枚铜牌，总数5枚，是历年获奖之最。



荔山村龙雅堂粤剧团中一名10岁小女孩开唱粤曲

斗门国庆假期接待游客57万人次

国庆假期，斗门秀美的自然风光、多彩的旅游活动吸引了众多本地和周边城市的游客。据统计，国庆7天长假，全区共接待游客达57.01万人次，同比增长2.2%；旅游总收入1.77亿元人民币，同比增长4.73%。

斗门区乡村旅游资源丰富多彩，秀美的生态、旖旎的风光、悠久的历史和厚重的文化已经远近闻名。近期，省文化和旅游厅公示了首批广东省乡村旅游精品线路名单，其中斗门区的“沐浴清风探幽处，踏遍黄杨接霞来”旅游线路成功入选。这条贯穿金台寺、斗门旧街、藜塘街、接霞庄和御温泉的经典线路获得了更多游客的关注，国庆假期吸引了众多游客前来体验。

据了解，今年国庆假期，传统经典旅游产品提质升级，深受游客青睐。鳄鱼岛除了精彩绝伦、惊险刺激的鳄鱼投喂节目和诙谐有趣的东芭小猪运动会等传统经典表演项目，还举办了“庆国庆、中国梦、同欢乐”第二届油纸伞节暨鳄鱼岛第二届爱鸟周活动。御温泉度假村在国庆长假里更是游人如织，一房难求。

近年来，斗门区民宿产业发展，各高端精品民宿先后建设运营，依托斗门秀美的自然资源以及得天独厚的乡村风貌，民宿体验越来越成为游客追捧的活动项目。国庆期间，停云小镇、虾山大院、天天惦记、南澳小墅等高端特色民宿备受游客欢迎。